

**IZVJEŠĆE O RADU GRADSKOG DRUŠTVA  
CRVENOG KRIŽA KRAPINA  
ZA RAZDOBLJE 01.01. – 31.12.2015. GODINE**

**- REDOVNE DJELATNOSTI -**

## **I. UVODNE NAPOMENE**

Programske osnove rada Gradskog društva Crvenog križa Krapina temelje se na:

Odredbama Zakona o Hrvatskom Crvenom križu (NN 71/10), Statutu Hrvatskog Crvenog križa (NN 56/11)

Odredbama Statuta Gradskog društva Crvenog križa Krapina od 17.11.2011. godine.

Odredbama novog Statuta Gradskog društva Crvenog križa Krapina od 24.09.2015. godine.

Odlukama Skupštine i Odbora Gradskog društva Crvenog križa Krapina

Odlukom Hrvatskog Crvenog križa – Nacionalnog društva i osnovnih načela pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca: humanost, nepristranost, neutralnost, nezavisnost, dragovoljnost, jedinstvo i univerzalnost

i drugih zakonskih akata

## **II. RAD TIJELA GRADSKOG DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA KRAPINA**

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina je humanitarna, neprofitna organizacija koja ima cilj promicati humanitarne ciljeve i ideje, te organizirati aktivnosti od opće koristi na osnovu misija i načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca.

Pravni položaj GDCK Krapina uređen je Zakonom o udrugama, Zakonom o humanitarnim organizacijama, Statutom međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca, Zakonom o Hrvatskom Crvenom križu, Statutom i pravilnicima.

GDCK Krapina surađuje sa državnom upravom i tijelima jedinica lokalne samouprave, Državnom upravom za zaštitu i spašavanje PU Krapina, policijom, Civilnom zaštitom, vatrogascima, organizacijama zdravstva i socijalne skrbi i drugim pravnim i fizičkim osobama.

Svi navedeni subjekti dužni su unutar svoga djelokruga rada pružiti pomoć Crvenom križu radi izvršavanja njegovih zadaća.

GDCK Krapina upravljaju članovi preko predstavnika izabranih u Skupštinu, Odbor i druga tijela.

GDCK Krapina predstavlja predsjednica Dragica Ferjanić, volonter, a zastupa ravnatelj Davor Šimunović, profesionalac.

Za obavljanje poslova GDCK Krapina sklapa Ugovor o radu sa zaposlenicima, Ugovor o djelu sa vanjskim suradnicima ili se poslovi obavljaju volonterski bez naknade.

GDCK Krapina ima tri osobe zaposlene na neodređeno vrijeme (ravnatelj, referent za računovodstvo i financije i stručni referent), jedna djelatnica zaposlena na neodređeno vrijeme na Programu «Suzbijanje bolesti ovisnosti i smanjenja štete» Ministarstva zdravlja, jedna djelatnica na Programu MSPM „Dnevni boravak 60 plus“, 4 djelatnika zaposlenih na pružanju usluga Pomoć u kući, promjenjiv broj djelatnika zaposlenih na određeno vrijeme na Programu «Javni radovi» Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, jednu osobu zaposlenu na stručno osposobljavanje bez zasnivanja radnog odnosa, nekoliko osuđenika na radu za opće dobro na slobodi Probacijskog ureda Zagreb i Prekršajnog suda u Zlataru Stalnih službi, Zabok i Krapina i više desetaka aktivnih volontera koji pomažu prilikom organiziranja akcija, raznih manifestacija i drugo.

### **III. RAD SKUPŠTINE I ODBORA GRADSKOG DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA KRAPINA**

Sjednice Odbora održane su sukladno Statutu i potrebama Gradskog društva Crvenog križa Krapina.

U izvještajnom razdoblju održano je 7 sjednica Odbora i 4 elektronske sjednice Odbora GDCK Krapina, te 3 sjednice Skupštine GDCK Krapina.

### **IV. SOCIJALNE DJELATNOSTI**

Pružanje humanitarne pomoći je jedan od statusnih ciljeva GDCK Krapina. Pomoći i ublažiti ljudsku patnju, posebice u izvanrednim situacijama elementarnim nepogodama i u oružanim sukobima, te sudjelovati u mjerama zbrinjavanja, osobito izbjeglica i raseljenih osoba. U mirnodopskoj situaciji humanitarni program je usmjeren na ugrožene grupe stanovništva: starije osobe od 65 godina, kronično bolesne, osobe sa posebnim potrebama i rizične grupe (samohrane majke, zlostavljane žene, djeca, nezaposleni), a čiji prihod ne prelazi razinu nacionalnog praga siromaštva. Rad u tom programu je reguliran Zakonom o humanitarnoj pomoći.

Na našem području je veći broj socijalno – ugroženog pučanstva. GDCK Krapina im pomaže u suradnji sa Centrom za socijalnu skrb Krapina, s Gradom Krapina i Općinama Đurmanec, Petrovsko, Jesenje i Radoboj, te u suradnji sa ostalim humanitarnim udrugama koje djeluju na ovom području, kako bi pomoć dobile osobe kojima je to najpotrebnije.

## **Provođenje djelatnosti:**

### **1. PRIKUPLJANJE HUMANITARNE POMOĆI**

Kako u ovim teškim vremenima ima sve više ljudi kojima je ovakva pomoć potrebna Gradsko društvo Crvenog križa Krapina odlučilo je u sklopu rada skladišta GDCK Krapina otvoriti „Socijalnu samoposlugu“, gdje će socijalno ugrožene osobe jednom mjesečno moći dobiti paket sa živežnim namirnicama i higijenskim potrepštinama. U većim trgovinama u Krapini postavljene su vidno označene košare Gradskog društva Crvenog križa Krapina, u koje kupci nakon prolaska blagajne mogu iz svoje košare staviti neku namirnicu za socijalno ugrožene osobe. Živežne namirnice i higijenske potrepštine prikupljaju se i preko djelatnika na Javnim radovima koji svakodnevno stoje ispred neke od trgovina i kupcima dijele motivacijske letke za doniranje. U socijalnu trgovinu namirnice nam donose i građani, neke udruge organiziraju humanitarne svirke, a Rotary klub prikuplja novčana sredstva za kupnju najpotrebitijih namirnica koje nedostaju na policama. U proteklog godini smo preko svih osnovnih i Srednja škole u Tjednu Crvenog križa i Tjednu solidarnosti prikupljali namirnice i higijenu i odziv učenika i roditelja bio je izvrstan.

Projekt se provodi na području grada Krapine, te općina Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj.

Socijalna samoposluga otvorena je 06. ožujka 2015. godine, a uz prigodan govor otvorio ju je pomoćni biskup zagrebački monsinjor Valentin Pozaić u sklopu pastoralnog pohoda župi Sv. Nikole biskupa u Krapini. Otvorenju samoposluge prisustvovali su; zamjenik župana Krapinsko – zagorske županije Anđelko Ferek Jambrek, predsjednik Gradskog vijeća Željko Pavić, gradonačelnik Grada Krapine Zoran Gregurović, načelnici općina i njihovi zamjenici, predstavnici Centra za socijalnu skrb, članovi Odbora GDCK Krapina, te predstavnici medija.

Socijalna samoposluga nalazi se u Centralnom skladištu Gradskog društva Crvenog križa Krapina, Matije Gupca 11 (atomska sklonište), a otvorena je svaki četvrtak od 12.00 do 14.00 sati. Kriterije za korisnike Socijalne samoposluge utvrdili su Grad Krapina i Gradsko društvo Crvenog križa Krapina u suradnji sa Centrom za socijalnu skrb Krapina koje za svakog korisnika izdaje potvrdu, a ovim vidom pomoći je tokom godine bilo obuhvaćeno 40-60 socijalno najugroženijih osoba.

Pekom d.o.o. donira 10 kruha svaki četvrtak za potrebe rada Socijalne samoposluge.

8. travnja 2015. godine u skladištu jug (atomska sklonište) u ulici Antuna Mihanovića u Krapini, otvoreno je Skladište namještaja i bijele tehnike. Otvaranju je prisustvovao gradonačelnik Grada Krapine Zoran Gregurović, koji je pohvalio još jedan u nizu vrlo korisnih poteza Gradskog društva Crvenog križa Krapina za olakšavanje života socijalno ugroženim osobama. Ujedno je pozvao građane da ukoliko kupuju nove uređaje, ili mijenjaju namještaj, odnosno imaju viška istoga, neka doniraju Gradskom društvu Crvenog križa Krapina. Otvorenju su prisustvovali i zamjenik načelnika općine Radoboj

Stjepan Sirovec, djelatnici Gradskog društva Crvenog križa Krapina, te predstavnici medija.

U siječnju 2014. godine Krapinsko-zagorska županija je doznačila svakom Gradskom društvu Crvenog križa u Krapinsko-zagorskoj županiji sredstva u iznosu od 9.000,00 kn za nabavu opreme za posudionicu ortopedskih pomagala. Dobivena sredstva Gradsko društvo Crvenog križa Krapina utrošilo je za nabavu slijedećeg:

- antidekubitalni madrac s kompresorom 5 kom
- toaletni stolac s posudom 5 kom
- hodalice s četiri noge 4 kom
- štake 12 kom

Navedena oprema izdaje se na revers potrebitim građanima na našem području.

Kontinuirano se prikuplja nova i rabljena odjeća, obuća, hrana i higijenske potrepštine, medicinski kreveti, invalidska kolica i druga pomagala.

**PRIKUPLJENO:** ODJEĆA I OBUĆA : 4.946,00 kg  
HRANA I HIGIJENSKE POTREPŠTINE: 18.392 kom  
VOĆE: 6.426,00 kg  
NAMJEŠTAJ I BIJELA TEHNIKA: 93 kom

- Gradsko društvo Crvenog križa Krapina povodom obilježavanja Tjedna Hrvatskog Crvenog križa od 08.-15. svibnja, organiziralo je akciju „Prepoznaj sebe“ u suradnji sa Osnovnim školama Lj. Gaj i A. Cesarec Krapina, Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj, te Srednjom školom Krapina.

Akcija se održala na način da je svako dijete u školi dobilo letak na kojem su napisane potrebne informacije o sakupljanju hrane i higijenskih potrepština za Socijalnu samoposlugu, te su u školu donesli jednu namirnicu koja je bila navedena na letku.

Osnovna škola A. Cesarca Krapina sakupila je ukupno 760 kg hrane i higijenskih potrepština, Osnovna škola Đurmanec 771 kg, Osnovna škola Jesenje 109 kg, Osnovna škola Petrovsko 170 kg, Osnovna škola Radoboj 210 kg i Srednja škola Krapina ukupno 388 kg i Osnovna škola Lj. Gaj Krapina 341 kg hrane i higijenskih potrepština.

Ista takva akcija provedena je u prosincu povodom obilježavanja Tjedna solidarnosti od 08. - 15. prosinca.

Srednja škola Krapina sakupila je ukupno 459,20 kg hrane i higijenskih potrepština, Osnovna škola A. Cesarca Krapina 332,40 kg, Osnovna škola Lj. Gaj Krapina 164,70 kg, Osnovna škola Đurmanec 339,80 kg, Osnovna škola Jesenje 76,10 kg, Osnovna škola Petrovsko 106,30 kg, Osnovna škola Radoboj 255,60 kg, dječji vrtić Gustav Krklec 107,20 kg, dječji vrtić Mali Kaj 24,00 kg i dječji vrtić Sunčica 26,00 kg.

Namirnice sakupljene u ovim akcijama koristiti će se u Socijalnoj samoposluzi Gradskog društva Crvenog križa Krapina.

- Povodom Svjetskog dana Crvenog križa Darke promotion i Caffè bar Barrock su organizirali humanitarnu svirku s ciljem prikupljanja sredstava za socijalnu samoposlugu koja djeluje pri GDCK Krapina za socijalno ugrožene građane s područja grada Krapine, i općina Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj. Tom prigodom prikupljeno je 1.219,30 kuna.
- Maturanti Srednje škole Krapina svake godine odrađuju na razini razreda maturalni projekt. Ove godine su se učenici 4.C razreda odlučili na suradnju s GDCK Krapina, na način da sudjeluju u podjeli letaka i prikupljanju namirnica za socijalnu samoposlugu ispred trgovina i trgovačkih centara od 05. do 07. svibnja 2015. g.
- Rotary club Krapina je za potrebe Socijalne samoposluge donirao Gradskom društvu Crvenog križa Krapina živežne namirnice i higijenske potrepštine u vrijednosti od 1.926,02 kn. Donaciju je preuzeo ravnatelj GDCK Krapina Davor Šimunović, a primopredaji su u ime Rotary cluba Krapina prisustvovali Ivica Cerovečki, Ivan Pavlović, Antun Presečki i Drago Kozina.
- Županijska organizacija HNS-a Krapinsko-zagorske županije, 23.12.2015.god. dostavila je Gradskom društvu Crvenog križa Krapina donaciju od 65 kg rabljene odjeće i obuće. Primopredaji su nazočili Marija Pelin tajnica ŽO HNS-a i Davor Šimunović, ravnatelj GDCK Krapina.  
Također djelatnici Pekom-a Krapina uoči Božića donirali su 28 bogatih poklon paketa za korisnike Socijalne samoposluge GDCK Krapina.

## **2. RASPODJELA HUMANITARNE POMOĆI**

Centralno skladište GDCK Krapina ( Socijalna samoposluga, posudionica pomagala i skladište namještaja i bijele tehnike) otvoreno je svaki četvrtak u vremenu od 12.00 do 14.00 sati.

- Humanitarna udruga "Proplan" je podružnica Nizozemske fondacije "Proplan" i prisutna je na području Republike Hrvatske 7 godina. Cilj i svrha udruge je pomoć socijalno ugroženom stanovništvu. Do sada ima 100 korisnika koje posjećuju i pomažu im sa paketima hrane, odjeće i obuće. U suradnji sa Crvenim križevima djeluju na području Karlovca, Slunja, Donjeg Lapaca, Gline, Knina i Žubmeraka. Udruga „Proplan“ kontaktirala je Gradsko društvo Crvenog križa Krapina, te je u suradnji sa Centrom za socijalnu skrb Krapina odabrano 8 socijalno ugroženih stanovnika sa područja Gradskog društva Crvenog križa

Krapina koje udruga redovito obilazi i pomaže im sa paketima hrane, odjeće i obuće.

**PODIJELJENO;** RABLJENA ODJEĆA I OBUĆA : 1.212,00 kg  
HRANA I HIGIJENSKE POTREPŠTINE: 10.858,00 kom  
VOĆE: 6.426,00 kg  
NAMJEŠTAJ I BIJELA TEHNIKA: 8 kom

U suradnji sa Centrom za socijalnu skrb Krapina i partnerstvu s pet osnovnih škola, Gradsko društvo Crvenog križa Krapina Ministarstvu socijalne politike i mladih prijavilo je projekt usmjeren borbi protiv siromaštva i socijalne isključenosti. Ravnatelji pet osnovnih škola iz Đurmanca, Petrovskog, Radoboja i dvije škole iz Krapine potpisali su izjave o partnerstvu o sudjelovanju u Projektu usmjerenom osiguranju prehrane tijekom boravka u osnovnoj školi djeci iz socijalno ugroženih obitelji. Nositelj projekta i partner svim školama je Gradsko društvo Crvenog križa Krapina, a suradnik je Centar za socijalnu skrb Krapina koji koordinira sve aktivnosti između Crvenog križa i osnovnih škola. Riječ je o jednogodišnjem projektu, koji se je provodio u svibnju i lipnju šk. godine 2014./2015., te će se provoditi kroz cijelu šk. godinu 2015./16., a obuhvaćena su sva djeca koja nemaju riješen topli obrok, odnosno nemaju mogućnosti za prehranu u školskoj kuhinji. Projektom je obuhvaćeno 46 djece sa našeg područja.

- Gradsko društvo Crvenog križa Krapina primilo je donaciju od 6.426 kg jabuka od Društva Crvenog križa Krapinsko – zagorske županije. Jabuke su podijeljene vrtićima, Srednjoj školi Krapina i socijalno ugroženim osobama na području Grada Krapine i Općina Jesenje, Petrovsko i Radoboj.

## **V. SLUŽBA TRAŽENJA**

Služba traženja je organizirana pri Hrvatskom Crvenom križu na temelju jedinstvenih načela Međunarodnog pokreta Crvenog križa i Crvenog polumjeseca koja se izvršavaju kao javne ovlasti koje je država preuzela kao obvezu potpisivanjem Ženevskih konvencija, preuzimanjem obveza iz međunarodnog humanitarnog prava.

Rad Službe traženja bazira se na traženju osoba nestalih tijekom 2. Svjetskog rata, Domovinskog rata, u prirodnim katastrofama, kao i u katastrofama izazvanim ljudskim djelovanjem.

Poslovi Službe traženja na žalost, danas se proširuju na još jedan aktualan svjetski problem – terorizam i prirodne katastrofe.

U cilju jače povezanosti Službi traženja svih razina organiziranja i brže izmjene informacija, te postizanju bolje efikasnosti u radu, planira se okončanje izrade kompjuterskog programa Službe traženja, njegovo testiranje, prezentacija i stavljanje u funkciju.

Sukladno odredbama Zakona o Hrvatskom Crvenom križu prema kojima se Služba traženja definira kao javno ovlaštenje povjereno Hrvatskom Crvenom križu, po obvezama preuzetim ratifikacijom Ženevskih konvencija od strane Republike Hrvatske, potrebno je i dalje u cijelosti realizirati utvrđenu dužnost lokalne uprave i samouprave za kontinuiranom financijskom potporom u razvoju ove djelatnosti i osiguranju prostornih, materijalnih i drugih općih uvjeta, te tehničke opremljenosti za njen rad i djelovanje na dobrobit svih građana. Važno je naglasiti kontinuiranu edukaciju kako profesionalnih djelatnika, tako i volontera kako bi u kriznim situacijama sustav funkcionirao.

## **AKTIVNOSTI;**

### **1. ZAPRIMANJE, VOĐENJE I RJEŠAVANJE ZAHTJEVA ZA;**

- provjeru podataka o vremenu provedenom u internaciji i zarobljeništvu
- traženje nestalih članova obitelji u mirnodopskoj situaciji
- traženje nestalih osoba u tijeku oružanih sukoba ili u elementarnim nesrećama i drugim masovnim nesrećama
- pružanje usluge pomoći građanima kod ostvarivanja prava na pomoć, naknadu ili odštetu kao žrtvama prisilnog rada, deportacije i drugim žrtvama rata
- posjećivanje i obavještavanje obitelji žrtava domovinskog rata o pristupanju postupcima identifikacije posmrtnih ostataka
- ispunjavanje upitnika antemortalnih podataka.

### **2. PODNOŠENJE IZVJEŠTAJA**

Izvješća o radu podnose se Nacionalnom uredu Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa.

### **3. SUDJELOVANJE NA SEMINARIMA SLUŽBE TRAŽENJA I UKLJUČIVANJE VOLONTERA U OBUKU**

U suradnji s Nacionalnim uredom Službe traženja Hrvatskog Crvenog križa Društvo Crvenog križa Krapinsko zagorske županije i gradska društva Crvenog križa organiziraju jednodnevne i višednevne seminare za profesionalne djelatnike i volontere gradskih društava Crvenog križa iz Županije.

## **VI. ZDRAVSTVENI ZADACI**

Program zaštite zdravlja obuhvaća osvještavanje građanstva o obvezi poduzimanja mjera očuvanja i zaštite vlastitog zdravlja, edukaciju za različite oblike samopomoći i uzajamne pomoći, zdravstveno prosvještavanje i širenje znanja o zdravom načinu života. Svaki

građanin je zakonom obvezan brinuti se o svom zdravlju i sudjelovati u zdravstveno preventivnim djelatnostima radi očuvanja zdravlja.

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina sustavno radi na zdravstvenom prosvjećivanju svih građana, kao i zdravstvenom odgoju djece i mladeži, te posebno potiče na prevenciju svih oblika ovisnosti. Među prioritetima Svjetske zdravstvene organizacije i politike zdravlja za 21. stoljeće navodi se među najvažnijim: odgovornost društva za zdravlje, zdravstvena edukacija stanovništva, partnerstvo raznih društvenih skupina i zakonski propisi. Realizacijom zdravstvenih programa širi se zdravstvena kultura svih građana, a osobito djece i mladih.

## **1. DOBROVOLJNO DAVALAŠTVO KRVI**

Hrvatski Crveni križ je utemeljitelj i promotor dobrovoljnog darivanja krvi u Republici Hrvatskoj. Prva akcija darivanja krvi provedena je 1953. godine u Sisku.

Cilj ove djelatnosti je imati bazu dobrovoljnih darivatelja krvi koji u svakom trenutku mogu darovati krv ili krvni sastojak za liječenje bolesnika. Prikupljanje krvi ili krvnih sastojaka osnivaju se na dobrovoljnom, besplatnom, anonimnom i solidarnom principu.

Prema izvješću Hrvatskog Crvenog križa za 2014. godinu u dobrovoljnom davanju krvi od 110 gradskih društava u Republici Hrvatskoj, na prvom mjestu je GDCK Krapina sa 10,06%, GDCK Koprivnica nalazi se sa 10,03% na drugom mjestu, a na trećem GDCK Topusko sa 9,82%. Od gradskih društava u našoj županiji na 7. mjestu je GDCK Donja Stubica sa 8,46%, na 15. mjestu GDCK Zlatar sa 6,16%, na 25. mjestu GDCK Zabok sa 5,05%, na 29. mjestu GDCK Pregrada sa 4,74% i na 55. mjestu GDCK Klanjec sa 3,18%. Tako je u 2014. godini Krapinsko – zagorska županija zauzela 2. mjesto u dobrovoljnom davanju krvi sa 6,86% zahvaljujući radu svih gradskih društava, a prvo mjesto zauzela je Koprivničko križevačka županija sa 7,07%. Radi usporedbe prosjek u Republici Hrvatskoj je 4,29, a u Europi 5,00%. Veseli nas da se unatrag nekoliko godina povećao broj novih darivatelja krvi i to mladih iz Srednje škole Krapina.

### **PRVI CIKLUS AKCIJA DDK U SIJEČNJU 2015. GODINE**

U pet akcija dobrovoljnog davanja krvi u siječnju prikupljeno je 688 doza krvi.

Akciji je pristupilo 771 dobrovoljnih davatelja krvi.

Po prvi puta krv je dalo 25 osoba.

### **DRUGI CIKLUS AKCIJA DDK U TRAVNJU 2015. GODINE**

U pet akcija dobrovoljnog davanja krvi u travnju prikupljeno je 712 doza krvi.

Akciji je pristupilo 800 dobrovoljnih davatelja krvi.

Po prvi puta krv je dala 21 osoba.

### **TREĆI CIKLUS AKCIJA DDK U SRPNJU 2015. GODINE**

U pet akcija dobrovoljnog davanja krvi u srpnju prikupljeno je 600 doza krvi.

Akciji je pristupilo 683 dobrovoljnih davatelja krvi.



Po prvi puta krv je dalo 13 osoba.

#### **ČETVRTI CIKLUS AKCIJA DDK U LISTOPADU 2015. GODINE**

U pet akcija dobrovoljnog davanja krvi u listopadu prikupljeno je 642 doze krvi.

Akciji je pristupilo 751 dobrovoljnih davatelja krvi.

Po prvi puta krv je dalo 25 osoba.

Ukupno u 2015. godini prikupljeno je 2.642 doze krvi, odnosno 10,86 % na sto stanovnika.

#### **AKTIVNOSTI;**

- organiziranje i provođenje akcija dobrovoljnog davanja krvi
- vođenje evidencije o darivateljima krvi
- izdavanje uvjerenja o statusu darivatelja za ostvarivanje olakšica
- organiziranje susreta, izleta i druženja darivatelja krvi

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina sa ponosom ističe da ima 33 dobrovoljnih darivatelja krvi koji su krv dali 100 i više puta, te tri dobrovoljna darivatelja koji su krv dali 125 i više puta.

- Povodom Dana dobrovoljnih darivatelja krvi Društvo Crvenog križa Krapinsko-zagorske županije organiziralo je u petak 23. listopada 2015. godine u 18.00 sati u restoranu KTC u Krapini svečanu dodjelu priznanja dobrovoljnim davateljima krvi. Iz Gradskog društva Crvenog križa Krapina zahvalnicu i mali srebrni znak za 35 puta darovanu krv primila je Herak Đurđa. Zahvalnicu i mali srebrni znak za 50 puta darovanu krv primilo je 16 dobrovoljnih davatelja krvi; Bajcer Vjekoslav, Bigec Robert, Borovečki Anton, Dolovčak Robert, Habjanec Darko, Herceg Zlatko, Hršak Milivoj, Kovačec Jurica, Mužek Vlasto, Pavić Mladen, Pek Mato, Puljko Drago, Rinkovec Bojan, Risek Stjepan, Štrok Zvonko i Vincelj Josip. Zahvalnicu i veliki srebrni znak za 75 puta darovanu krv primilo je 9 dobrovoljnih davatelja krvi: Bajcer Božidar, Kiseljak Boris, Kiseljak Dragutin, Koprivnjak Stjepan, Kovačec Slavko, Mraz Milan, Peček Stjepan, Šalković Dragutin i Vuzem Stjepan. Zahvalnicu i veliki zlatni znak za 100 puta darovanu krv primilo je 5 dobrovoljnih davatelja krvi; Artić Renato, Borovečki Milan, Hlupić Josip, Petrović Milan i Vučilovski Franjo. Zahvalnicu za izvandredni uspjeh - za 125 puta darovanu krv primio je Barlović Vladimir.

Svečanoj dodjeli priznanja prisustvovali su Jasna Petek zamjenica župana za društvene djelatnosti, dr. Josip Jelić predsjednik Hrvatskog Crvenog križa, predstavnica Hrvatskog zavoda za transfuzijsku medicinu dr. Patricija Topić Šestan, te predstavnici Doma zdravlja KZZ, Zavoda za hitnu medicinu KZZ i Državne uprave za zaštitu i spašavanje.

Priznanja za 100 i 125 puta darovanu krv uručili su Jasna Petek zamjenica župana za društvene djelatnosti i dr. Josip Jelić predsjednik Hrvatskog Crvenog.

- Gradsko društvo Crvenog križa Krapina svake godine dodjeljuje jubilarne zahvalnice i značke višestrukim dobrovoljnim darivateljima krvi. U 2015. godini jubilarnih 5 – 40 darivanja krvi postiglo je 208 darivatelja krvi s područja Grada Krapine i općina Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj. Zahvalnicu i značku za 5x darovanu krv dobilo je 28 darivateljica. Zahvalnicu i značku za 10x darovanu krv dobilo je 10 darivateljica i 58 darivatelja. Zahvalnicu i značku za 20x darovanu krv dobilo je 6 darivateljica i 41 darivatelj. Zahvalnicu i značku za 25x darovanu krv dobile su 4 darivateljice. Zahvalnicu i značku za 30x darovanu krv dobilo je 36 darivatelja. Zahvalnicu i značku za 40x darovanu krv dobio je 25 darivatelja. Završnu zahvalnicu dobili su Petek Stjepan, Brna Zoran, Zvonar Nadica, Cigula Franjo i Vuzem Stjepan.
- Povodom obilježavanja Dana Grada Krapine i blagdana njegovog zaštitnika Sv. Nikole, danas 04. prosinca 2015. godine održan je Svečani program u Festivalskoj dvorani u Krapini. Na Svečanom programu bili su prisutni brojni uzvanici i gosti, te su u sklopu programa dodijeljena priznanja Grada Krapine i Turističke zajednice. Na prijedlog Gradskog društva Crvenog križa Krapina dodijeljena je Povelja Grada Krapine dobrovoljnom davatelju krvi Renatu Artiću za osobite uspjehe u davanju krvi te za humanost i nesebičnost, razvoj i animaciju dobrovoljnog davalaštva u Gradu Krapini. Gradsko društvo Crvenog križa Krapina ovim putem čestita g. Renatu Artiću na dobivenom priznanju.

## **2. TEČAJEVI PRVE POMOĆI**

Osposobljavanje neprofesionalaca za pružanje prve pomoći je jedan od temeljnih zadataka Crvenog križa s ciljem da se što veći broj građana osposobi za pružanje prve pomoći. U našem zakonodavstvu propisano je da je svaki građanin dužan pružiti prvu pomoć stradaloj i bolesnoj osobi u skladu sa svojim znanjem, te joj omogućiti pristup do hitne medicinske pomoći. Vozači motornih vozila se kažnjavaju ukoliko se ne pridržavaju te obveze (NN 67/08). Radne organizacije su također obvezne organizirati radnicima tečajeve prve pomoći stoga moraju imati osposobljene radnike za pružanje prve pomoći i osiguranu neophodnu opremu (NN 59/96). Standardi sigurnosti na vodi obvezuju uspostavljanje spasilačkih službi, a to uključuje i obvezu pružanja prve pomoći.

Cilj programa prve pomoći je kontinuiranom edukacijom osposobiti što veći broj građana za pružanje prve pomoći u svim situacijama i ozljeda i bolesti, jer pravodobno i na pravilan način pružena prva pomoć smanjuje trajanje liječenja, prevenira ili ublažava invalidnost, a nerijetko spašava i život.

Obzirom na porast broja oboljelih od kardiovaskularnih bolesti, kao i velik broj ekoloških, prirodnih i ljudskim faktorom izazvanih nesreća i katastrofa, znanje pružanja prve pomoći postaje sve značajnije u očuvanju života i zdravlja pojedinca i cijele zajednice.

Prva pomoć ne znači samo zbrinjavanje ozljede već i pružanje psihološke podrške čovjeku u trenutku kad mu je ugrožen život, kao humane i etičke vrijednosti.

## **AKTIVNOSTI;**

### **TEČAJ PRVE POMOĆI ZA VOZAČE VOZILA NA MOTORNI POGON**

Tečajevi se provode u predavaonici GDCK Krapina, u prizemlju zgrade, Magistratska 12. Predavaonica je opremljena sa potrebnim klupama i stolicama, kompjuterom, LCD projektorom, platnom, školskom pločom, klima uređajem, te opremom potrebnom za tečaj prve pomoći ( lutkom za reanimaciju, zavojnim materijalom i dr.)

U 2015. godini održano je 30 tečajeva iz pružanja prve pomoći za vozače za 312 kandidata.

### **TEČAJ ZA OSPOSOBLJAVANJE RADNIKA U SLUČAJU NESREĆE NA RADU**

Na temelju članka 8. stavka 10. Zakona o Hrvatskom Crvenom križu (N.N. br.71/10) po osnovi javne ovlasti osposobljavanja osoba za pružanje Prve pomoći u slučaju povrede na radu, Gradsko Društvo Crvenog križa Krapina osposobljava osobe za pružanje Prve pomoći za slučaj povrede i nesreće na radu, prema čl. 62 Zakona o zaštiti na radu ( N.N. br. 59/96).

Nakon završenog tečaja izdajemo uvjerenje o završenom tečaju za svakog djelatnika. Program pružanja Prve pomoći u slučaju povrede na radu odnosi se na opći dio i specijalizirani dio kojim se bavi pojedina djelatnost.

U 2015. godini održano je 20 tečaja iz pružanja prve pomoći za 229 osoba.

### **TEČAJ ZA OSPOSOBLJAVANJE VATROGASACA ZA PRUŽANJE PRVE POMOĆI**

U skladu sa Zakonom o vatrogastvu (NN 58/93) i Pravilnikom o programu osposobljavanja i usavršavanja vatrogasnih kadrova (NN 61/94) Gradsko društvo Crvenog križa Krapina održava tečajeve osposobljavanja vatrogasaca za specijalnost bolničar.

Nakon završenog tečaja izdajemo uvjerenje o završenom tečaju za svakog polaznika.

U 2015. godini održan je 1 tečaj iz pružanja prve pomoći za 23 osobe.

### **TEČAJ KARDIOPULMONALNE REANIMACIJE UZ UPOTREBU VANJSKOG AUTOMATSKOG DEFIBRILATORA**

Temeljem Pravilnika o uvjetima za provođenje programa javno dostupne rane defibrilacije NN 120/2013 i Zakona o Hrvatskom Crvenom križu NN 71/2010, a na temelju Javnih ovlasti Čl.8 Hrvatski Crveni križ, Gradsko društvo Crvenog križa Krapina

vrši osposobljavanje osoba za provođenje osnovnih mjera održavanja života uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora – KPR/AVD.

Europsko vijeće za reanimatologiju naglašava pozitivne rezultate što ranije primjene kardiopulmonalne reanimacije. U mnogim europskim zemljama automatski vanjski defibrilator - AED se koristi od strane laika u ranoj defibrilaciji.

Prema mišljenju Hrvatskog zavoda za hitnu medicinu postoji opravdanost rane defibrilacije u spašavanju života, te je nezamjenjiva uloga Hrvatskog Crvenog križa u edukaciji stanovništva za pružanje prve pomoći.

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina provodi Tečajeve kardiopulmonalna reanimacija uz upotrebu automatskog vanjskog defibrilatora-BLS/AED. Tečajevi su namijenjeni građanima, volonterima, pripadnicima spasilačkih službi, vatrogascima, policiji, a posebno spasiocima na vodi, nadglednicima bazena i osobama koje rade uz bazene. Nakon završenog šest satnog tečaja izdajemo Potvrdu o završenom tečaju BLS/AED u skladu s važećim europskim smjernicama.

## **TEČAJEVI ZA OSPOSOBLJAVANJE GRAĐANA I OBNOVU ZNANJA IZ PRVE POMOĆI**

Program ovog tečaja prve pomoći Hrvatskog Crvenog križa dobio je 2001. godine licencu Europskog referalnog centra za prvu pomoć.

Tečaj u trajanju od 14 sati namijenjen je svim građanima koji žele steći znanje prve pomoći.

S vremenom se gubi dio stečenog znanja i vještina prve pomoći. Obnova znanja nužna je za održavanje kvalitete znanja, koja omogućava spremno djelovanje u slučaju potrebe.

Povodom obilježavanja Svjetskog dana prve pomoći Gradsko društvo Crvenog križa Krapina organiziralo je besplatni tečaj iz osnova prve pomoći za građane na našem području.

## **OSPOSOBLJAVANJE UČITELJA, NASTAVNIKA I STRUČNIH SURADNIKA U ŠKOLAMA I UČENIČKIM DOMOVIMA**

Tečaj se provodi u skladu s »Pravilnikom o načinu postupanja odgojno-obrazovnih radnika školskih ustanova u poduzimanju mjera zaštite prava učenika te prijave svakog kršenja tih prava nadležnim tijelima«.

Edukacija je namijenjena osposobljavanju odgojno-obrazovnih radnika za pružanje prve pomoći učenicima sa zdravstvenim teškoćama u skladu s njihovim potrebama.

Cilj ove edukacije je da nastavnici usvoje osnovna znanja o bolestima i određenim stanjima kako bi mogli prepoznati promjene u ponašanju učenika i pojavu prvih simptoma te sa usvojenim vještinama staloženo i bez panike pružiti adekvatnu pomoć i tako spriječiti daljnje komplikacije a u iznimnim situacijama, spasiti život.

### **3. TEČAJ PRVE POMOĆI I PROVOĐENJE NATJECANJA PODMLATKA I MLADEŽI**

Kroz 15 sati osnovne nastave na taj način obučeni se stotinjak djece svake godine. Prvoplasirane ekipe prolaze dodatnu nastavu i obuku u trajanju od 20 sati.

- Gradsko društvo Crvenog križa Krapina održalo je 14.03.2015. godine, Gradsko natjecanje ekipa podmlatka i mladeži Crvenog križa u pružanju prve pomoći u osnovnoj školi Augusta Cesarca Krapina. Sudjelovale su ekipe podmlatka iz osnovnih škola: Augusta Cesarca i „Ljudevit Gaj“ iz Krapine, te iz Petrovskog i Radoboja. U kategoriji mladeži nastupile su dvije ekipe iz Srednje škole Krapina. Prvo mjesto u kategoriji podmlatka osvojila je ekipa Osnovne škole Augusta Cesarca iz Krapine sa osvojenih 86,30 od ukupno mogućih 120 bodova, drugo mjesto ekipa Osnovne škole „Ljudevit Gaj“ Krapina sa 82,91 i treće mjesto ekipa Osnovne škole Antuna Mihanovića Petrovsko sa 77,13 boda. Pobjednička ekipa mladeži br.2 iz Srednje škole Krapina osvojila je 95,03 od ukupno mogućih 120 bodova.
- U subotu 18. travnja 2015. godine održano je VII. Međužupanijsko natjecanje mladih Hrvatskog Crvenog križa u Osnovnoj školi Ludbreg u Varaždinskoj županiji. Na natjecanju je sudjelovalo ukupno 18 ekipa iz Krapinsko-zagorske, Međimurske i Varaždinske županije i to: 11 ekipa podmlatka i 7 ekipa mladeži.  
Osnovne škole koje su sudjelovale na natjecanju su: OŠ Stubičke Toplice, OŠ Lijepa naša Tuhelj, OŠ Augusta Cesarca Krapina, OŠ Đure Prejca Desinić, OŠ Stjepana Radića Brestovec Orehovički, OŠ Franje Horvata-Kiša Lohor, OŠ Sveti Đurđ, OŠ Breznički Hum, VI. Osnovna škola Varaždin, OŠ Grofa Janka Draškovića Klenovnik i OŠ Donji Kraljevec.  
Srednje škole koje su sudjelovale na natjecanju su: SŠ Krapina, SŠ Pregrada, SŠ Bedekovčina, SŠ Zlatar, SŠ Ivanec, Graditeljska, prirodoslovna i rudarska škola Varaždin i Gimnazija Josipa Slavenskog Čakovec.  
U kategoriji podmlatka prvo mjesto zauzela je ekipa OŠ Donji Kraljevec sa 106,96 bodova od ukupno mogućih 120 bodova, drugo mjesto zauzela je ekipa OŠ Stjepana Radića Brestovec Orehovički sa 105,13 bodova, a treće mjesto zauzela je ekipa OŠ Augusta Cesarca Krapina sa 98,57 bodova.  
U kategoriji mladeži prvo mjesto zauzela je ekipa SŠ Ivanec sa 106,76 bodova od ukupno 120 mogućih bodova, drugo mjesto zauzela je ekipa Gimnazije Josipa Slavenskog Čakovec sa 106,26 bodova, a treće mjesto zauzela je ekipa mladeži SŠ Krapina sa 104,66 bodova.

### **4. TEČAJ ZA SPASIOCE**

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina u suradnji sa Hrvatskim Crvenim križem Službom spašavanja života na vodi organizira i provodi tečajeve za obuku spasioca na vodi.

## **5. KONTINUIRANO MJERENJE KRVNOG TLAKA I ŠEĆERA U KRVI, TJELESNE TEŽINE I UKUPNOG UDJELA VODE I MASNOĆE U ORGANIZMU**

Zdravstveni djelatnici GDCK Krapina provode kontinuirano mjerenje krvnog tlaka i šećera u krvi, tjelesne težine i ukupnog udjela vode i masnoće u organizmu svakog četvrtka u vremenu od 08.00 do 10.30 sati u prostorima GDCK Krapina, Magistratska 12.

Građani su obaviješteni putem novinskih članaka i radija; RHZK i Radio KAJ

- na svaku akciju odazove se oko 45 - 55 građana
  
- provodimo kontinuirano mjerenje krvnog tlaka i šećera u krvi jednom mjesečno u svakoj općini po slijedećem rasporedu:
  - prvi utorak u mjesecu od 7.30-8.30 sati Općina Đurmanec
  - prvi utorak u mjesecu od 9.00- 10.00 sati Općina Jesenje
  - prvu srijedu u mjesecu od 7.30-8.30 sati Općina Radoboj
  - prvu srijedu u mjesecu od 9.00-10.00 sati Općina Petrovsko

U 2015. godini u općini Jesenje zabilježeno je 53 mjerenja, u općini Đurmanec 158 mjerenja, u općini Petrovsko 31 mjerenja, te u općini Radoboj 32 mjerenja krvnog tlaka i šećera u krvi.

## **6. PROMICANJE VAŽNOSTI PRVE POMOĆI**

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina organizira i provodi razne promidžbene djelatnosti i akcije, s ciljem izgrađivanja svijesti svakog građana o potrebi znanja prve pomoći u otklanjanju i ublažavanju posljedica nesreća ili naglo nastupajućih bolesti u svakodnevnom životu.

Promidžba prve pomoći provodi se putem medija ( tisak, radio, web stranice GDCK Krapina), podjelom raznih brošura, letaka, plakata i drugo.

- U sklopu obilježavanja dana škole Side Košutić Radoboj Gradsko društvo Crvenog križa Krapina održalo je radionicu u pružanju prve pomoći. Učenici, roditelji i učitelji upoznali su se sa sadržajem kutije Prve pomoći, postupcima pružanja prve pomoći unesrećenima te metodom oživljavanja pomoću najnovijeg automatskog električnog defibrilatora (AED).

Time je ostvarena još jedna dobra suradnja kakvu Gradsko društvo Crvenog križa Krapina prakticira sa školama na svojem području.

## **VII. PROVOĐENJE USLUGA POMOĆ U KUĆI**

Usluge Pomoć u kući Gradsko društvo Crvenog križa Krapina provodi od 01. srpnja 2014. godine, nakon dobivenih Rješenja o pravu na uslugu od Centra za socijalnu skrb Krapina, a prema novom načinu pružanja usluga pomoći u kući, u cilju omogućavanja dostupnosti

uslugama za sve korisnike pod istim uvjetima i pravilima, osiguranja pravedne raspodjele pružanja usluga na području cijele RH, te uvođenja bolje kontrole nad pružanjem usluga, a u skladu sa Novim zakonom o socijalnoj skrbi. Pravo na uslugu Pomoć u kući, preko Rješenja priznavanja prava na socijalnu uslugu Centra za socijalnu skrb Krapina ostvarilo je ukupno 23 korisnika, te su zaposlene tri gerontodomačice i jedan pomoćni radnik.

Usluga Pomoć u kući priznaje se osobi ako ispunjava sljedeće uvjete:

- nema mogućnosti da joj pomoć osiguraju roditelji, bračni drug i djeca
- nema sklopljen ugovor o doživotnom ili dosmrtnom uzdržavanju
- na području njezinog prebivališta moguće je osigurati takvu pomoć pod uvjetima i na način propisan Zakonom o socijalnoj skrbi
- nije otuđila nekretnine ili pokretnine veće vrijednosti u posljednjih godinu dana
- prihod samca ili prihod po članu kućanstva ne prelazi od 300% osnovice iz članka 27. stavka 2. Zakona o socijalnoj skrbi

Ako prihod samca ili prihod po članu kućanstva prelazi iznos od 300% osnovice, a nije veći od 400% osnovice, korisniku koji ispunjava gore navedene uvjete priznaje se pravo na 50% cijene troškova usluge Pomoći u kući.

Korisnici koji ispunjavaju gore navedene kriterije mogu se javiti u Centar za socijalnu skrb Krapina gdje mogu podnijeti zahtjev za uslugu pomoć u kući.

Cijena jedne usluge ( 1 h ) prema cjeniku Ministarstva socijalne politike i mladih je 36,78 kuna za područje najveće koncentracije korisnika, dok se za ostale korisnike obračunava i dodatak od 18,39 kuna. Gradsko društvo Crvenog križa Krapina ispostavlja račun o provedenim uslugama Ministarstvu socijalne politike i mladih.

Korisnici čija primanja prelaze 400% osnovice, odnosno 2.000,00 kuna, mogu se javiti u Gradsko društvo Crvenog križa Krapina gdje mogu sklopiti privatni ugovor za obavljanje usluga Pomoć u kući. Cijena jedne usluge ( 1 h ) je 36,78 kuna + 0,80 kuna po kilometru udaljenosti.

01.01. – 31.12.2015.	
UKUPNO KORISNIKA PREMA RJEŠENJU CZSS KRAPINA	20 - 27
UKUPNO USLUGA;	4043
UKUPNO OBILAZAKA	4043
UKUPNO IZVODITELJA	4

01.01. – 31.12.2015.	
UKUPNO KORISNIKA KOJI SI USLUGU POMOĆ U KUĆI U CIJELOSTI PLAĆAJU SAMI	16 - 23
UKUPNO USLUGA;	1049
UKUPNO OBILAZAKA	1049
UKUPNO IZVODITELJA	2

## **1. ULOGA GRADA KRAPINE, NADLEŽNIH INSTITUCIJA, TE PRAVNIH OSOBA U PROVOĐENJU PROGRAMA**

Grad Krapina i općine Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj sufinanciraju provođenje usluge Pomoć u kući sa 100,00 kuna po korisniku mjesečno.

## **2. FINANCIRANJE PROGRAMA**

Ministarstvo socijalne politike i mladih financira provođenje usluga Pomoć u kući prema ispostavljenom računu, sukladno sa pruženim uslugama GDCK Krapina.

## **VIII. PROVOĐENJE PROGRAMA MINISTARSTVA ZDRAVLJA „SUZBIJANJE BOLESTI OVISNOSTI I SMANJENJA ŠTETE“**

### **1. UVOD**

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina (u daljem tekstu GDCK Krapina) od 01.04.2008. godine provodi program Ministarstva zdravlja „Program suzbijanja bolesti ovisnosti i smanjenja štete“.

Glavni cilj ovog programa je smanjenje štete kod zlouporabe droga „harm reduction“, odnosno smanjiti mogućnost širenja bolesti AIDS-a i hepatitisa C kod intravenskih ovisnika o teškim drogama, koji predstavljaju jednu od glavnih rizičnih skupina za širenje tih smrtonosnih bolesti.



U Hrvatskoj, prema podacima Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo ima 16 000 ovisnika. Od te populacije 80 % je hepatitis B ili hepatitis C seropozitivno, oko 0,8 % ih je HIV seropozitivno. Temeljem istraživanja koje je izvršeno 2000. godine utvrđeno je da 80% intravenskih ovisnika koristi zajednički pribor, svega 17% ih redovito koristi kondome pri spolnom odnosu. Svi su relativno dobro informirani o bolestima HIV-a i hepatitisa, ali je percepcija rizika od zaraze istim bolestima izuzetno mala.

U sklopu programa zamjene šprica i igala korisnicima se osim šprica i igala dijele i kondomi, alkoholne maramice, te informativni letci. Također se s dijelom korisnika programa zamjene šprica i igala, ovisno o njihovoj zainteresiranosti, obavljaju i savjetodavni razgovori, uglavnom usmjereni na rješavanje njihovih specifičnih problema, uzrokovanih bolestima ovisnosti i rizičnim načinom života.

U sklopu programa smanjenja šteta u GDCK Krapina odvijaju se i aktivnosti savjetodavnog centra.

Klijenti mogu svakodnevno doći u prostorije Crvenog križa u Magistratskoj 12, popiti besplatno kavu ili sok i provesti vrijeme tijekom kojeg se u sklopu razgovora radi s njima nastojeći postići kvalitetniju resocijalizaciju. Klijente se nastoji potaknuti na daljnje postupke s konačnim ciljem rješavanja njihove bolesti ovisnosti.

Projekti smanjenja štete sastavni su dio programa Ministarstva zdravlja „Unapređenje borbe protiv HIV/AIDS-a u RH“. To je zapravo dio programa Globalnog fonda borbe protiv HIV/AIDS-a, tuberkuloze i malarije, čiji je koordinator i izvršitelj MZ RH. U sklopu programa smanjenja štete provode se i besplatna i anonimna testiranja na hepatitis B, C i HIV za zainteresirane klijente.

Programom smanjenja štete od zlouporabe droga GDCK Krapina prati svjetske javnozdravstvene trendove i inicijative. Svjetska zdravstvena organizacija službeno je prihvatila program smanjenja šteta od droga kao jednu od izuzetno važnih djelatnosti.

GDCK Krapina se svojim programom smanjenja štete od droga strogo pridržava navedenih principa i standarda. Svojim radom u skupini intravenskih aktivnih ovisnika GDCK Krapina također ostvaruje i dva vrlo važna principa pokreta: humanost i očuvanje ljudskog dostojanstva.



Na programu je zaposlena Valentina Klasiček, mag. soc. rada kao voditeljica Programa. U sklopu suzbijanja bolesti ovisnosti voditeljica Programa organizira i provodi preventivne aktivnosti u Osnovnim školama na području Krapinsko-zagorske županije.

## **2. KORISNICI PROGRAMA**

Korisnici programa su intravenozni korisnici opojnih droga sa područja Krapinsko-zagorske županije. Kako se u programu vrše i besplatna i anonimna testiranja na zarazne bolesti hepatitis B i C i HIV/AIDS te podjela prezervativa, korisnici programa su i sve osobe koje eksperimentiraju sa uličnim drogama ili su redoviti korisnici istih kao i osobe rizičnog ponašanja, te osobe koje traže pomoć i informaciju vezano uz bolest ovisnosti. Sa svakom osobom u programu obavlja se savjetodavni razgovor s obzirom na konkretnu individualnu problematiku.

## **3. USLUGE IZ PROGRAMA**

U navedenom razdoblju program smanjenja štete za potrebe i.v. korisnika droga, program zamjene štrcaljki i igala u Gradskom društvu Crvenog križa Krapina obuhvaćao je djelatnosti:

- kontaktiranje aktivne i.v. ovisničke populacije
- omogućavanje anonimne i besplatne podjele čistih štrcaljki i igala, alkoholnih maramica i zaprimanje prljavog, uporabljenog pribora za iniciranje
- podjela kondoma i informativnog materijala
- savjetodavna pomoć (individualna i grupna) za korisnike programa koji za to iskazuju interes
- pronalaženje poslova i uključivanje u iste, upućivanje u mjere HZZ-a
- daljnja pomoć u nastavku liječenja bolesti ovisnosti (u dogovoru s nadležnim liječnicima)
- mogućnost besplatnog i anonimnog testiranja korisnika programa na hepatitis C i HIV
- provođenje preventivnih aktivnosti i obilježavanje važnih datuma

Preventivni program Gradskog društva Crvenog križa Krapina sastojao se u 2015. od radionice za učenike od 1. i 8. razreda Osnovne škole.

Radionica je u trajanju 45 minuta, jednog školskog sata, te obuhvaća teme „Izgradnja i formiranje osobnog stava među vršnjacima, poticanje samopoštovanja“ (7.-8. razred), „Kako se oduprijeti lošim nagovorima“ (5.-6. razred), „Razvijanje pozitivnih i zdravih vrijednosti života i odrastanja“ (1.-4. razred), gdje se vježbaju stvarne životne situacije kroz igranje uloga i osnažuje ličnost za zadržavanje i poštovanje osobnog stava; podizanje samopouzdanja i pozitivno mišljenje o sebi.

Odrađene su 52 radionice u 16 Osnovnih škola u Krapinsko-zagorskoj županiji- OŠ Sv. Križ Začretje, OŠ Ksavera Šandora Đalskog Zabok, OŠ Konjščina, PŠ Jertovec, OŠ Antuna Mihanovića Petrovsko, OŠ Stubičke Toplice, OŠ Franje Horvata Kiša Lobor, PŠ Petrova gora, OŠ Belec, OŠ Đure Prejca Desinić, OŠ Matije Gupca Gornja Stubica, OŠ Lijepa naša

Tuhelj, OŠ Mače, OŠ Viktora Kovačića Hum na Sutli, OŠ Ante Kovačića Zlatar, OŠ Janka Leskovara Pregrada.

Povodom 31. svibnja Svjetskog dana nepušenja, ali i najave 26. lipnja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama organizirano je tradicionalno obilježavanje ovih datuma u Zaboku, 29. svibnja 2015. god. s početkom u 9,00h. Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) 31. svibnja obilježava kao Svjetski dan nepušenja još od 1987. godine, povodom kojeg se širom svijeta održavaju preventivne aktivnosti radi suzbijanja pušenja kao glavnog izbjegljivog čimbenika rizika za nastanak brojnih bolesti.

Stoga, povodom 31. svibnja Svjetskog dana nepušenja, ali i najave 26. lipnja Međunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonitog prometa drogama, Povjerenstvo za suzbijanje zlouporabe opojnih droga Krapinsko-zagorske županije u suradnji s Zavodom za javno zdravstvo KZŽ, CZSS Krapina Podružnicom Obiteljski centar, Gradskim društvom Crvenog križa Krapina, Policijskom upravom krapinsko zagorskom i Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima na području KZŽ uz domaćinstvo Grada Zaboka organiziralo je tradicionalno obilježavanje ovih datuma u Pregradi.

Građani su na štandovima organizatora i sudionika koji djeluju u području prevencije i tretmana ovisnosti (Klub liječenih alkoholičara Kunagora, Dom zdravlja KZŽ), mogli dobiti sve informacije o ovoj problematici. Također, organizirano je pješačenje učenika osnovnih i srednjih škola i ostalih građana na Picelj uz stručno vođenje članova Planinarskog društva Zagorske steze, Hrvatske gorske služne spašavanja (HGSS) i djelatnika Javne ustanove.

U programu se provode aktivnosti za sprečavanje širenja zaraznih bolesti hepatitisa B i C te HIV/AIDS-a, kao i besplatno i anonimno testiranje na iste. Cilj preventivnih aktivnosti je ojačati svijest građana o postojanju bolesti i njezinim posljedicama te upozoriti na sprečavanja zaraze pojedinca.

AIDS je zarazna bolest koju uzrokuju virusi HIV-a, oni slabe imunološki sustav organizma i tako smanjuju sposobnost organizma da se bori protiv infekcije i drugih bolesti. Tri su glavna puta prijenosa HIV-a: izravnim unosom krvi zaražene osobe u organizam nezaražene osobe; nezaštićenim spolnim kontaktom sa zaraženom osobom; sa zaražene majke na njezino dijete. Obzirom da je HIV infekcija, odnosno AIDS, zarazna bolest, možemo se zaštititi preventivnim i odgovornim ponašanjem.

Kako bismo informirali mlade o AIDS-u i mogućnostima zaštite i prevencije volonterke GDCK Krapina Mia Kranjčec i Ana Vidović odradile su radionicu na temu „Koje je ponašanje prihvatljivo" sa predstavnicima 4. razreda Srednje škole Krapina 16. travnja 2015. godine. Nakon radionice je postavljen info pult GDCK Krapina u Srednjoj školi Krapina gdje su učenici dobili informativne materijale i prezervative u svrhu zaštite i prevencije.

Povodom 01.12.- Svjetskog dana borbe protiv HIV/AIDS-a u prostoru GDCK Krapina (prizemlje) u prikazan je film „Transit", kojem je glavna poruka promicanje sigurnijih životnih izbora. Nakon filma uslijedila je rasprava i besplatno i anonimno testiranje na HIV/AIDS koje je vodila dr. Kristina Tušek.

U Srednjoj školi Krapina postavljen je info pult gdje su volonteri Crvenog križa dijelili letke o HIV/AIDS-u zainteresiranim učenicima.

#### **4. ULOGA NADLEŽNIH INSTITUCIJA U PROVOĐENJU PROGRAMA**

Suradnici Programa su supervizori Programa s kojima se održi sastanak i podnosi izvješće o radu, te su uspostavljeni redoviti kontakti radi razmjena informacija i unapređenja Programa.

Superviziju nad provođenjem Programa provode mr.sc. Siniša Zovko, dr. med. i Marina Stanković Gjuretek, dr. med. spec. javnog zdravstva.

Suradnju smo uspostavili sa institucijama i udrugama koje se bave problematikom ovisnosti, psihosocijalnom podrškom, liječenjem ovisnosti te udrugama koje se bave preventivnim aktivnostima za mladež; Centrom za prevenciju ovisnosti i izvanbolničko liječenje pri Zavodu za javno zdravstvo, Obiteljskim centrom KZŽ, Policijskom upravom KZŽ, Udrugom „Moji dani“ Đurmanec, Mrežom udruga mladih Krapinsko-zagorske županije, Društvom Naša djeca Krapina. Suradnja se uglavnom odnosi na obilježavanje datuma važnih za problematiku, tiskanje edukativno-informativnih materijala, te upućivanje korisnika na određene adrese. Surađujemo sa Osnovnim školama i Srednjim školama na području Krapinsko-zagorske županije po pitanju prevencije ovisnosti.

#### **5. EDUKACIJA VODITELJICE PROGRAMA**

Voditeljica programa redovito sudjeluje na javnim tribinama, okruglim stolovima i seminarima vezanim uz problematiku ovisnosti koje organiziraju ustanove i udruge s kojima GDCK Krapina surađuje.

#### **6. SURADNJA SA MEDIJIMA**

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina redovito informira lokalne medije o provođenju programa te o održavanju akcija, a mediji su Večernji list, Zagorski list, Glas zagorja, Radio Hrvatsko zagorje Krapina, Radio Kaj. Na web stranici [www.gdck-krapina.hr](http://www.gdck-krapina.hr) objavljujemo redovito vijesti o provođenju programa.

#### **7. FINANCIRANJE PROGRAMA**

Provođenje Programa suzbijanja bolesti ovisnosti i smanjenja štete financira Ministarstvo zdravlja do 31.12.2015. godini sa 156.000,00 kuna.

### **IX. MLADI CRVENOG KRIŽA**

Mlade Crvenog križa čine mladi do 26 godina starosti koji se organiziraju u školama, na fakultetima, u klubovima i sl. Članovi su Hrvatskog Crvenog križa. Kroz Crveni križ žele istaknuti svoju odgojnu ulogu kroz posebnu brigu za unapređenje odgoja mladih na području humanosti, solidarnosti, međusobnog pomaganja, kroz promicanje nenasilja, ukazivanje na važnost poštivanja života i ljudskog bića, razvoj pozitivnih osjećaja koji utječu na razvoj mlade osobe.

Svrha programa rada s mladima je osposobljavanje djece i mladih za odrastanje u odgovornu, sposobnu, zdravu i zadovoljnu osobu koja će znati pomoći i sebi i zajednici. Programom se ostvaruju slijedeće zadaće; odgoj za humanost koji se temelji na poimanju važnosti humanih osjećaja i djelovanja, zdravstveni odgoj; je odgoj za zdrav život, daje spoznaje iz osnova zdravstvene izobrazbe i radi na prevenciji ovisnosti, razvoj svijesti; obuhvaća interpersonalno, interkulturno razumijevanje i komunikaciju, njegovanje tolerancije, suosjećanja i odgovornosti za zajednicu.

Hrvatski Crveni križ posvećuje posebnu brigu promicanju temeljnih načela i humanih vrednota među mladima. U tu svrhu izrađen je poseban program za škole „Humane vrednote – odgoj za humanost“. Osnovni cilj programa je razvijanje humanosti, tolerantnosti, suosjećanja i milosrđa među mladima, te njihovo osposobljavanje za sudjelovanje u humanitarnim aktivnostima HCK.

Ovaj program uvršten je u „Nacionalni program odgoja i obrazovanja za ljudska prava“ i objavljen je u katalogu stručnih skupova Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa. Gradsko društvo Crvenog križa Krapina provodi ovaj program u školama u sklopu predavanja iz pružanja prve pomoći.

Mladi Crvenog križa organizirano djeluju u šest osnovnih škola i u Srednjoj školi u Krapini, kao Osnovna društva mladih Hrvatskog Crvenog križa.

Mladi Crvenog križa sudjeluju u svim djelatnostima Crvenog križa. Poseban doprinos daju u sabirnim akcijama: „Prepoznaj sebe“, uoči Uskrsa i „Solidarnost na djelu“, u listopadu svake godine.

Sudjeluju u natjecanju iz pružanja prve pomoći i znanju o Crvenom križu za koje se posebno pripremaju, sudjeluju i u zdravstvenim aktivnostima: program borbe protiv TBC, program borbe protiv uporabe droge i drugih ovisnosti.

Uključuju se u obilježavanje Tjedna Hrvatskog Crvenog križa od 8. do 15. svibnja, a dio ih se aktivno uključuje u dobrovoljno darivanje krvi u redovnim akcijama GDCK Krapina.

## **AKTIVNOSTI:**

### **1. ODGOJ ZA HUMANOST**

- organiziranje radionice na teme; humanost i humano ponašanje, načela Crvenog križa, Ženevske konvencije, Konvencije o ljudskim pravima i pravima djeteta, Međunarodno humanitarno pravo, postanak Pokreta
- organiziranje sastanaka s voditeljima mladih
- organiziranje seminara za prosvjetne djelatnike i volontere

### **2. ZDRAVSTVENI ODGOJ**

- predavanja i radionice na temu: prevencija ponašanja koje dovodi do ovisnosti, štetne navike i bolesti ovisnosti, zdravlje, prehrambene navike, radionice o opasnostima i rizicima na vodi

### **3. RAZVOJ SOCIJALNE SVIJEŠTI**

- poticanje za pomoć socijalno ugroženim i nemoćnim osobama
  - sudjelovanje u sabirnoj akciji „Solidarnost na djelu“ i drugim humanitarnim akcijama
  - razvijanje razumijevanja za potrebe drugih ljudi
  - razvijanje prijateljstva
- 
- U Tjednu kajkavske kulture četvrtak je bio tradicionalno u znaku naših najmlađih. Program ovogodišnjeg Dječjeg dana trajao je od 16 do 18 sati kod Glazbenog paviljona u Parku Matice hrvatske gdje su Društvo Naša djeca Krapina, Udruga Tavan, Udruga Hrvatska žena, Udruga Smiješak, Udruga distrofičara Krapina, SŠ Krapina, OŠ Augusta Cesarca, OŠ Ljudevit Gaj, Gradsko društvo Crvenog križa Krapina, TZ grada Krapine, Zoran Babić, Željko Brlek, Boris Prljević i Tihomir Vučajnk pripremili mnoštvo radionica i igraonica (Balonkaj, Pušlec – cvijeće od krep papira, pravljenje šešira od novina, znakovni jezik kroz pjesmu, dječji mini disko, eko radionica Salvetica, radionica bubnjanja Dobre vibracije, kreativne likovne radionice na temu 5 osjetila, percepcija i optičke varke, labirint, igraonica Slamarica, Rikša Neandertalis, nastup Zbora DND-a Iskrice, pričaonica Čeh, Leh i Meh). Gradsko društvo Crvenog križa Krapina pripremllo je dječji mini disko gdje su djeca zaplesala uz plesne korake pod vodstvom Ene Šimunović, učenice 5. razreda OŠ „Ljudevit Gaj“.

### **X. SURADNJA S MEDIJIMA**

Radio Hrvatsko zagorje Krapina, Radio Kaj Krapina, Dopisništvo HRT, Zagorski list, Glas Zagorja, Zagorje International Newsletter i Radobojski list, te web stranice GDCK Krapina ( [www.gdck-krapina.hr](http://www.gdck-krapina.hr)) su mediji putem kojih se najvećim dijelom afirmira rad Gradskog društva Crvenog križa u Krapini.

Hrvatski Crveni križ Zagreb izdaje Novosti HCK u kojima se često nalaze akcije i aktivnosti GDCK Krapina.

### **XI. OSTALO**

GDCK Krapina uložilo je znatna financijska sredstva u prostor i opremu. Za svaki program i djelatnost koja se dobije potrebno je provesti informatizaciju, a radi lakšeg, jednostavnijeg i bržeg rada i umrežavanje što smo i učinili. Kupljena je oprema, povezani smo internetom, te imamo svoj e-mail i web stranicu.

Gradsko društvo Crvenog križa Krapina djeluje u Krapini u Magistratskoj ulici 12, na prvom katu. Prostor se sastoji od dvije kancelarije površine 34,60 m<sup>2</sup>. Zbog nedostatka prostora napravili smo 3 prostorije cca. 50 m<sup>2</sup> na tavanu u srpnju 2012. godine. Prostorije se koriste za arhivu kao i za odjeću i opremu Gradskog interventnog tima.

U prizemlju zgrade nalazi se prostor Programa Dnevni boravak 60 plus Krapina, koji se u jednom dijelu koristi i za predavaonu, ureda voditeljice Programa, kuhinje i wc-a površine 65,35 m<sup>2</sup>.

Na katu zgrade, do ureda djelatnika stručne službe Gradskog društva Crvenog križa Krapina nalazi se prostor koji se koristi za provođenje Programa „Suzbijanje bolesti ovisnosti i smanjenje štete“ površine 10,00 m<sup>2</sup>.

Svi prostori za djelovanje Gradskog društva Crvenog križa Krapina (180,95 m<sup>2</sup>) regulirani su Ugovorom o korištenju prostora bez naknade sa Gradom Krapina.

Navedeni prostori su pravomoćnom sudskom presudom vraćeni prijašnjim vlasnicima odnosno obitelji Pažur iz Argentine zastupanih po odvjetnici Zvezdani Znidarčić Begović, koja otvara mogućnost ostanka u navedenim prostorima i nakon 01.01.2016. godine ali uz uvjet plaćanje najamnine.

Grad Krapina osigurao nam je skladišni prostor za opremu Gradskog interventnog tima GDCK Krapina za djelovanje u izvanrednim situacijama u atomskom skloništu u ulici Matija Gupca 11, čime su zadovoljene naše potrebe kako površinom tako i uvjetima skladištenja navedene opreme. Osim navedene opreme na toj lokaciji nalazi se skladište odjevnih predmeta, Socijalna samoposluga i posudionica ortopedskih pomagala.

Na naš zahtjev Grad Krapina ustupio nam je na korištenje i atomsko sklonište u Antuna Mihanovića 2, gdje skladištimo namještaj, bijelu tehniku i elektro i drugi materijal i uređaje.

GDCK Krapina uvijek je vodilo računa o primjerenom održavanju prostora u kojem je djelovalo.

Dugogodišnja nastojanja da se osigura adekvatan prostor GDCK Krapina u kojem bi mogli nesmetano obavljati sve svoje zadaće, a na korist i dobrobit građana Grada Krapine i općina Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj 2014. godine su urodila plodom.

U suradnji sa Gradom Krapina i općinama pronađen je poslovni prostor veličine 221,80 m<sup>2</sup> u Ulici F.Galovića bb (Lidl). Navedena lokacija u ulici Frana Galovića bb vrlo je povoljna za poslovni prostor GDCK Krapina, jer se ne nalazi daleko od samog centra grada, na prvom katu povezan stubištem i liftom. Prostor se nalazi u južnom dijelu Krapine u blizini Centra za socijalnu skrb, Doma zdravlja, autobusne i željezničke postaje. Prostor ima osiguran dovoljan broj parkirnih mjesta. Nalazi se na širokoj gradskoj prometnici koja će biti mostom povezana sa gradskom prometnicom Dr. Franje Tuđmana što je izuzetno važno za pristup manjih i većih kamiona i dostavnih kombi vozila.

Prostor financiraju GDCK Krapina, Grad Krapina i općine Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj na način da GDCK Krapina snosi 1/3 glavnice i kamata, Grad Krapina snosi 1/3 glavnice i kamata, te 1/3 općine: Đurmanec, Jesenje, Petrovsko i Radoboj. Nositelj kredita na rok otplate od 10 godina je GDCK Krapina.

Prostor je kupljen u rohbau izvedbi, što podrazumijeva dodatna materijalna sredstva oko uređivanja i namještanja prostora. Sjedište i prostor za djelovanje i rad Društva Crvenog

križa Krapinsko-zagorske županije nalazi se na istoj adresi kao i GDCK Krapina. Za dovršenje prostora potrebna su nam financijska sredstva u iznosu od 467.642,50 kuna.

Za uređenje gore navedenih prostora do sada je prikupljeno 67.242,48 kuna.

Radi nedostatnih financijskih sredstava oko uređenja navedenog prostora i kreditnih obveza u narednom periodu bili smo primorani organizirati Tombolu pod nazivom „130 nagrada za 130 godina“ s ciljem „Uređenja edukacijskog centra za mlade i osobe treće životne dobi“ koja je održana u vremenu od 01.04.-30.04.2015. godine.

Od 15.000 tombola ukupno je prodano 6 111 tombola što iznosi 122.220,00 kuna.

Sredstva će biti utrošena namjenski za uređenje gore navedenog prostora, a useljenje u nove prostore očekuje se u proljeće 2016. godine.

## **XII. TIJELA GRADSKOG DRUŠTVA CRVENOG KRIŽA KRAPINA U 2015. GODINI**

**Skupština;** Viktor Belošević, Dragica Ferjanić, Mirjana Laginja, Stjepan Peček, Stjepan Poljak, Robert Potočki, Željko Sitar, Vesna Škrlec, Antun Vučilovski, Stjepan Puškar, Stjepan Kovačec, Ivana Vešligaj, Ana Kranjčec, Sanja Mrzlečki, Margareta Šošić, Božidar Herceg, Alojz Vincelj, Martina Živičnjak, Franjo Vučilovski, Marija Hostić, Slavica Rihtar, Ksenija Jurinjak, Tatjana Brodar-Poslončec.

**Odbor;** Dragica Ferjanić, Mirjana Laginja, Božidar Herceg, Stjepan Puškar, Margareta Šošić, Vesna Škrlec i Sanja Mrzlečki.

**Predsjednica;** Dragica Ferjanić.

**Potpredsjednici;** Mirjana Laginja i Vesna Škrlec.

**Nadzorni odbor;** Nada Petek, Verica Pernjek i Marija Laginja.

**Predsjednici komisija;** Mirjana Laginja – za rad s mladeži

Marijetka Starjački – za prvu pomoć i zdravstveni odgoj

Mirko Brodar – za DDK

Krešimir Vidović – za socijalni rad

Dragica Ferjanić – za Službu traženja i Ženevske konvencije i

Stjepan Puškar – za suradnju.

**Zastupnici u Skupštini DCK KZZ;** Dragica Ferjanić, Ksenija Jurinjak i Valentina Klasiček.

**Zastupnik u Skupštini HCK;** Davor Šimunović.

**Predsjednici aktiva DDK;** Filip Majić – Grad Krapina

Viktor Belošević – Općina Đurmanec

Željko Sitar – Općina Jesenje

Antun Vučilovski – Općina Petrovsko

Robert Potočki – Općina Radoboj



Stjepan Poljak – Jedinstvo Krapina  
Stjepan Peček – Kotka Krapina.

Ravnatelj:  
Davor Šimunović, bacc.med.techn.